



更多精彩内容
请登录本报新媒体平台
或拨打热线互动 爆料
0551 65179666

议会选举

支持总统马克龙的中间派联盟“在一起”获得的议席数虽然领先其他党派,但未能达到绝对多数

通读
览天下 13

失去议会绝对多数 马克龙执政前景复杂



法国国民议会选举第二轮投票 19 日结束。根据法国内政部 20 日公布的统计结果,支持总统马克龙的中间派联盟“在一起”获得的议席数虽然领先其他党派,但未能达到绝对多数。分析人士指出,在国民议会选举中失去绝对多数优势,意味着马克龙未来五年执政将面临更多阻力。同时,左翼联盟和极右翼政党在此次选举中崛起,反映出法国当下社会矛盾加剧,社会撕裂越发明显。

未获绝对多数

法国内政部统计显示,中间派联盟“在一起”获得 245 席,低于占据国民议会绝对多数所需的 289 席;极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄所在的左翼联盟获得 131 席,成为议会最大反对党派;玛丽娜·勒庞率领的极右翼政党“国民联盟”也取得历史性突破,获得 89 席;传统右翼政党共和党获得 61 席。

法国国民议会选举又称立法选举,执政党能否在国民议会中占据绝对多数席位,将影响法国新总理人选任命及政府组成,同时也对执政党今后施政有重要影响。失去绝对多数席位,意味着马克龙如果想要推行接下来的一系列政策,就不得不在议会寻求中间派联盟外其他政党的支持,而这意味着他将在很多政策上做出让步。

此外,卫生和疾病预防部长布丽吉特·布吉尼翁、生态转型和国土协调部长阿梅莉·德蒙沙兰、总理府负责海洋事务的国务秘书朱斯蒂娜·贝南等多位参加议会选举的政府官员落选。法国媒体认为,这对马克龙阵营今后执政同样造成影响。按照政府此前规定,参加议会选举的政府官员一旦落选将辞职,因此议会选举后,政府将面临大规模重组。

施政面临压力

法国总理伊丽莎白·博尔内在议会选举结束后发表讲话说,目前的情况“对国家构成风险”。此间分析人士认为,马克龙阵营下一步将寻求与议会其他政党特别是共和党的联合,以获得绝对多数席位。消息人士称,未来几天,马克龙阵营将与共和党开始谈判。

法国媒体分析认为,如果无法得到其他阵营支持,马克龙可以参照历史先例,放弃寻求议会绝对多数,保持目前相对多数现状,并继续让博尔内担任总理。

法国《回声报》在报道中举例指出,1988 年,左翼社会党人密特朗连任总统,但社会党在国民议会选举中未能获得绝对多数席位,密特朗任命社会党的米歇尔·罗卡尔担任总理。此后,政府多次利用宪法第 49 条第 3 款的规定,即在不提交国民议会投票的情况下通过法律草案。虽然政府利用宪法绕过议会做法可能引发反对派提出谴责动议,并争取绝对多数票来推翻政府,但罗卡尔担任总理期间,这种情况并未发生。

不过《回声报》文章同时指出,自 2008 年宪法改革以来,宪法第 49 条第 3 款在使用上受到了更多限制,目前只适用于财政或社会保障融资等法律草案。如果马克龙选择效仿密特朗的做法,那么未来他要想在国民议会通过其他重要法律草案将无法绕过议会,必须争取议会绝对多数议

员的支持。这无疑会令他在推行改革过程中面临较大阻力。

法国社会撕裂

分析人士指出,此次议会选举法国政坛出现了中间派、代表中下层民众利益的极右与极左翼政党三方角力的新格局,反映出建制与反建制阵营对立更加严重。

此次议会选举中,梅朗雄所在的左翼联盟虽然没有获得议会绝对多数席位,但已经成为议会最大反对党派。极右翼政党在议会选举中的崛起同样引发舆论关注,玛丽娜·勒庞不仅本人在加来海峡省的选区中获胜连任议员,她率领的“国民联盟”获得的议席数更是首次达到可以组建议会党团的要求。

法国政治学者热罗姆·圣-马里指出,本次议会选举左翼联盟和极右翼政党的崛起是法国政治的一个转折点,反映出法国社会的撕裂。他指出,马克龙在第一个五年任期并没有从根本上进行改革,反而使阶级固化进一步加深,法国底层民众和精英阶级的对立不断加剧,社会矛盾持续发酵。

值得一提的是,国民议会选举第二轮投票与第一轮一样,也出现高弃票率问题。在 12 日举行的第一轮议会选举投票中,弃票率已经达到 52.49% 的历史最高水平,而第二轮投票的弃票率更是超过第一轮,达到 53.77%。有分析人士指出,两轮投票都遭遇高弃票率在一定程度上反映了民众对法国当前政治的失望。
据新华社电

6月再现“血腥周末” 美国今年已近 2 万人死于枪击

据中新社 在刚刚过去的周末,美国多地又发生数起枪击事件,造成多人伤亡。6 月以来,美国几乎每个周末都充斥着枪支暴力事件。

据《华盛顿邮报》报道,当地时间 18 日,美国华盛顿特区附近一家大型购物中心因发生枪击事件被暂时关闭。

当日晚间,美国得克萨斯州圣安东尼奥,一名枪手乘车在经过一个家庭烧烤聚会时开枪,造成 2 人死亡,5 人受伤。警方

称,枪击事件发生时,屋内还有 6 名儿童,所幸没有受伤。另据美国《纽约邮报》消息,当地时间 19 日清晨,美国纽约皇后区的一个餐厅外发生枪击,导致 1 人死亡、2 人受伤。同日,拉斯维加斯市一街道发生枪击案,造成 1 人死亡、1 人受伤。

同日晚间,美国首都华盛顿发生一起枪击事件,造成 1 名 15 岁男孩死亡。另有 3 人受伤,伤者包括 1 名警察。

据非营利组织“枪支暴力档案”网站数据,6 月 18 日至

19 日的周末,美国共发生约 220 起枪击事件,造成约 90 人死亡。然而,这并不是近期美国最可怕的“血腥周末”。6 月,美国密集发生枪击惨案。上个周末,美国至少发生 7 起大规模枪击案,造成至少 5 人死亡、27 人受伤。

6 月第一个周末,美国发生的 4 起枪击事件,导致至少 10 人死亡、20 多人受伤。另据“枪支暴力档案”数据,截至当地时间 15 日,美国 2022 年已有 19841 人死于枪击,其

其中包括 752 名未成年人,另有 16799 人受伤。

美国有线电视新闻网(CNN)指出,按照这个趋势,今年的大规模枪击事件数量很有可能超过去年,成为有记录以来“最糟糕的一年”。

集中排查防返贫

为巩固拓展脱贫攻坚成果,守住不发生规模性返贫致贫底线,今年 5 月,霍邱县高塘镇集中一个月时间,统筹驻村干部、网格员和帮扶联系人等力量扎实开展集中排查活动。识别认定新增监测对象 7 户 17 人,坚持一户一方案、一人一措施,根据户内发展能力与实际需求,10 天内制定帮扶措施,及时落实到位。
尹若萱

多维度解析基金长跑能力 这家基金公司脱颖而出

投资难度加大基金的业绩持续能力更显可贵。针对如何筛选出在不同市场环境下表现优异且长期稳定的基金,近日天相投顾基金评价中心发布系列专题研究报告,从绝对收益、最大回撤控制、夏普比率等多个维度,对 2017-2021 年每年均排名同类前 50% 的积极股票型基金进行统计分析,寻找其中的“长期优胜者”。凭借领先的权益投资能力,工银瑞信基金表现突出,在三个维度的评选上均入围最多,成为拥有“长期优胜基金”最多的基金公司。

渤海银行出台“28+22 条”硬核举措 精准滴灌助力实体经济爬坡过坎

为坚决贯彻党中央、国务院决策部署,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,落实落细国务院扎实稳住经济一揽子政策措施,渤海银行股份有限公司(以下简称“渤海银行”)出台《渤海银行落实稳住经济大盘 28 条举措》(以下简称“28 条”举措),并立足于天津“一基地三区”功能定位,紧密结合总部所在地经济发展特色及自身实际,附加细化出台了《渤海银行助力天津地区经济稳增长 22 项举措》(以下简称“22 条”举措),合计五十条硬核举措,旨在通过上下“一盘棋”的“组合拳”,主动且坚定地扛起作为市属国有金融企业主力军的使命与担当。

“28+22 条”举措按照“全面顶格、能出尽出、精准高效”的总体原则,逐项对照国务院部署,结合金融行业及渤海银行自身实际,进行细化延伸,旨在全面强化金融服务效能,进一步加大助企纾困力度,推动政策精准滴灌、直达主体,助力实体经济爬坡过坎。

据了解,今年以来,渤海银行把切实加大信贷投放力度、切实减费让利作为当前工作重中之重。秉持“总量增长、结构调整、重点突破”的信贷投放原则,该行充分调动行内资源,将应急与谋远相结合,把握好信贷投放力度和节奏,确保资源配置和倾斜政策实实在在地落地。

在加强金融纾困、惠企利民方面,渤海银行引导信贷资源优先投向受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业;主动为受疫情影响的小微企业办理无还本续贷、展期、延期还款等服务,坚决做到不抽贷、不压贷;对受疫情影响导致授信逾期的个人、小微企业、个体工商户减免罚息,不影响征信记录;加强与个体工商户、货车司机、网店店主等灵活就业群体的自主协商,对其贷款实施年内延期还本付息,应延尽延、能延尽延。

在强化内核驱动方面,为确保各项举措落实落细,渤海银行创新性地设置了战略业务和社会责任类专项考核指标,引导

各分支机构加大国家战略和稳经济大盘重点领域工作推进力度,协同政策工具。同时,全面升级改版企业网银,科技赋能金融业务“不断档”。

在科技创新、交通物流、能源保供、普惠养老等重点支持领域,加快产品创新和迭代速度,通过“生态工坊”、“敏捷小组”等特色机制,快速响应市场变化。加快“碳配额质押贷款”、“碳减排结构挂钩贷款”等创新产品研发,满足碳减排企业多维度融资需求;积极推广“渤业贷”、“渤税经营贷”、“渤银商户贷”等多款随借随还、无抵押、线上贷款产品,切实为小微客户解决融资难题。